
навантаження у тренажерних залах позитивно впливає на фізичний стан та покри 
щує самопочуття в цілому.
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ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ В ФОРМУВАННІ ЗАГАЛЬНОКУЛЬТУРНИХ 

КОМПЕТЕНЦІЇ! У СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Актуальність проблеми формування загальнокультурних компетенцій у здобу 
вачів вищої освіти в процес і освоєння дисципліни «Фізичне виховання» обумовлена 
потребами суспільства в підготовці компетентних фахівців з достатнім рівнем здо 
ров'я і психофізичної підготовленості до професійної діяльності.

Визначаючи важливість наявних досліджень з даної проблеми, треба відзначит и, 
що в теорії і практиці підготовки здобувачів вищої освіти не достатньо розкрити ас 
пекти і мало вивчені проблеми в професійній підготовці студентів, що пов'язані з фо
рмуванням загальнокультурних компенцій засобами фізичного виховання.

Сучасна система освіти недостатньо забезпечує необхідний рівень формуванні! 
загальнокультурних компетенцій у студентів в Період їх професійної підготовки, 
Система фізичного виховання у закладах вищої освіти (ЗВО) в основному орієнто
вана на рішення рухових завдань і здачу контрольних нормативів, що недостатні.о 
забезпечує вирішення завдань загальнокультурного розвитку студентів [2,5]. Тим, 
не менш загальнокультурні компетенції складають основу професійних компетен
цій, які дозволяють випускникам ЗВО бути більш затребуваними на ринку праці і 
успішно реалізовувати себе в соціальній і професійній діяльності [4].

На соціологічному і педагогічному рівнях, формування компетентності вивчи- 
ють, як процес і діяльність, пов'язані зі становленням людини і самоактуалізації осо
бистості (К.Абульханова-Славская, Г.Костюк, Л. Мітіна).

Сутність і межі застосування різних підходів до формування професійної ком
петентності розкриті в роботах Г. Кравчука, Г. Атанова, О.Овчарук.

Проблема дослідження полягає в пошуку і науковому обгрунтуванні змісту, 
форм і методів формування загальнокультурної компетентності студентів в освіт
ньому процесі ЗВС).

Процес фізичного виховання студентів, що спрямований на формування зага
льних компетенцій, повинен здійснюватися таким чином, щоб паралельно реалізо
вувати завдання комплексного розвитку фізичних якостей, формування та вдоско
налення основних рухових навичок, загартовування організму, підвищення стійко
сті до несприятливих умов природного середовища та професійної діяльності.

Гіпотеза дослідження полягає в тому, що освітній процес у ЗВО буде більш 
ефективним, якщо формування загальнокультурної компетентності здобувачів ви
щої освіти буде забезпечуватися: позитивною мотивацією студентів до фізкультур
ної діяльності, як високоінтелектуальної праці; участю студентів у відборі змісту, 
методів і форм організаційного процесу; поетапного включення студентів в міжку- 
льтурну комунікацію.
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При вивченні дисципліни «Фізичне виховання» активно використовуються ме
тоди, як групова дискусія, ігровий метод, проблемне навчання. Такі методи відкри
вають нові можливості для розвитку пізнавальних здібностей студентів: пам'яті, ми
слення, уяви, для активізації творчої ініціативи.

При такому підході до навчання акцент переноситься на розвиток мислення, а 
не пам'яті: через постановку навчальної проблеми, її прийняття і рішення, студенти 
исвоюють і самі знання, і способи оволодіння ними, а також опановують здатністю 
до пошуку шляхів і засобів вирішення проблемних ситуацій. Інформація в значній 
своїй частині не передається студентам в готовому вигляді - знання формуються 
ними в процесі самостійної пізнавальної діяльності. Групові завдання, які вимага
ють колективних зусиль для вирішення поставленого завдання, сприяють оволо- 
лінню засобами спілкування і технікою проведення партнерської бесіди, форму
ванню навичок роботи в команді, співпраці, аргументації і контраргументації. Слід 
враховувати і те, що за допомогою інтерактивних форм проведення занять запов
нюється недолік емоційного компонента в навчанні, який сприяє розбудові психіки 
для сприйняття великого обсягу інформації.

Слід зазначити і те, що впровадження в навчальний процес нових методів нав
чання і освітніх технологій призводить і до зміни ролі викладача, який тепер стає 
не тільки і не стільки носієм знань, скільки керівником і «ініціатором» самостійної 
роботи і творчої активності студентів [6]. Крім того, реалізація компетентнісного 
підходу в навчанні означає підвищення уваги до особистості студента. Викладач, 
орієнтований на реалізацію компетентнісного підходу в навчанні, повинен навчи
шся бачити кожного студента з точки зору наявності у нього набору якостей, важ
ливих для успіху в тій або іншої діяльності, і при виборі форм і методів навчання 
зупинятися на тих, які будуть сприяти виявленню та формуванню компетентностей 
студентів в залежності від їх особистісних схильностей та інтересів.

У підсумку необхідно відзначити, що загальнокультурні компетенції незалежно 
під професійної їх приналежності дають можливість випускникам бути конкуренто
спроможними на ринку праці, успішно реалізовувати себе в різних сферах діяльності, 
крім цього вони складають основу професійних компетенций Досягнення студен
ыми високого рівня розвитку загальнокультурних компетенций в процесі освоєння 
дисципліни «Фізичне виховання» є істотною умовою професійного та особистісного 
іростання, підготовленості випускників як компетентних фахівців, здатних з гаран
тованими результатами виконувати покладені на них обов'язки і функції.
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